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MATHEMATIQUES Il cB

Question 1 (5 + 5 + 4 = 14 points)

a)

b)

log, |1—2‘

<log,12-|x|

CE. 1-2"#0&x#£0
(vxeD=R*) :
Iog,_li—Z”

<log,12 ||

Inf1-2"| 12 In2"
< -

In2 2  In2

P In|1—2‘ +In2¥ <In12

=

o In(|1—2'

.M ] <In12

X —00 0 400

— |1-2"
|1—2' 1~ 0 ¥

2M<12 (1)

1°)cas : x€ |-, 0[

(Ne(1-2)2" <2627 -112027 <13 —x2<In3 o x 242
s, =[—u;0

In2 #

2%)cas : x€0,+o|

(Ne(2-1)2 12627 -2 -12<06 (2" +3)(2 -4) <0 -3<2 <4 & x<2
S, :]0;2]

s=5,0US,=[-2,;0[ Ujo,2]

In2 #

XJ; =.2/;Iru <:>e-u!:-lnx :elnx-ln\’f; (*)
CE. x>0
Tableau des variations

X 0 3 +00
Fl=tenly - O+
o) [N i=img /7
=0,94

Donc (Vxe]0;+oo[) : f(x)>0

3
Vi o ol <:>J;-lnx:Inx-lnxaf;<:>Inx[\/_—§lnx]=0¢:>x:1v Vx —2Inx|=0
e
>0 (Vxe]();-m-[)

Par conséquent (*) admet une seule solution a savoir x =1 et |S = {1}
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: \Wx
lim (1+e )
X—p+an
im0
" = Jx : Ir|[1+e_l ., .
lim (1+€7)" = lim e (Forme indéterminée : "c0-0")
M=+ XN =y
Limite de I'exposant
-0 20
3
ln(1+e"‘) e s
; 7 : . —E L S
lim |vx In(1+e ") = lim = s——=lim = lm —==0
e 4o H - = o . 4
:“; b i SR 2x~x =
=0 Ve i
=0 -1
wfiban — s
3 i
3 2 x2 3
Cap. : lim e”x? = lim = = lim === lim —4==0
=P or X+ H x—4+o H x—p4> 1
1,
T = x’e
—p 4 7 e

—44or

Donc: lim (1+e"’)‘gr =e’=1

X=p4on

Question2(2+4+2+4+4 =16 points)

a) CE. x>0

Dom f =Dom f'=Dom f" =0, + o[

lim f(x)zjirg (2|n‘x-51nx+2)=JLr9 (2nx—5+2)|=+o0

——
lim f(x)= lim 2lnx=5+-2)|=+
:lr—b+nrf( ) X—d 4o ( Inx
i) T ——
“»4an
. JX ) 2in°x| |[SInx
Ilm(—)=llm - -+ =0
X —p4an x X—ptor x X
e S — Syt
—0 -0 =0
4 4
e ——
. . 2n’x] .. ldInx| . 4
Cap.: lim El = lim E] =lim —=0
K—pta H x—p+ H x—»4x X
o e
=+ 4

P

. [Shel .8

lim = lim —=0

N HX-—!-Q--:X
-

—or

Conclusions :

C, admet une AV.=x=0 (a droite) et une B.P.D. dont la direction asymptotique est celle de (Ox).
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b) (vxe]o;+eof) : f'(x)=dlnx-d 5.1 =t

Tableau des variations

X 0 et +00
f'(x) =

f(x) [ll4e N -2/ 40
(Vxe]0;+oo[) : f"(x)zf-x—(4:nx—5) =9—t‘-tlnx

X X

Tableau de concavité

9

X 0 e’ +00
f'(x)[n + o -
C p I & PE ™

27
!(e“ ;E est le seul point d'inflexion de C,.

c) Représentation graphique

X |1| 2 | 3 | Bl | 5 | 6 | 7 |8|9|10|11|12|13|14|15

f(x)[2]-05|-1,1]|-1,1|-0,9(-0,5|-0,2]|0,3[0,71,1]1,5[1,9]2,3[27[31
4"y
3
2 C;
1 NG ; (= 9.49; ~ 0.88)

-

-1 0 1 3 4 5 6 8 9 10 1" 12 13 14 15
Ax~4,15
-

M(~ 3.49; = -1.13)
AV.=z=0

d) Equation de la tangente & C, au point d'abscisse a de C,

£ y=f'(a)(x—a)+f(a)

o y= 4Inﬂg-5 (X_a)+2|nza..5!na+2

o y=4=2yx42n'a-9Ina+7

7
0(0,0)et, ©0=42=20+2Ina-9Ina+7 < Ina=1vina=l < a=eva=e’

Il'y a deux tangentes a C, passant par I'origine, a savoir :

t, cy=f'(e)xoy=9=2xoy=-1x

7
i 7

z 4lne? -5 9
s y=f'(e2)x<:>y= ne7 XSy=—5X

e’ e’
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e) C, N (Ox)
f(x)=02n'x—SInx +2=0 < (2nx-1)(Inx—2) =0 < Inx =1 vInx =2 = x =Je v x =€

¢, ~(0x) ={A(J§ ;0);8(e* ;0)|

A:—fi(Zln*x—Slnx+2)dx=2 jflnzxdx —ijlnxdx +2 jfdx
v - S———
A! A? '4]

Calculde A, et A, par parties

u, (x)=In’x | v, (x)=x u, (x)=Inx | v, (x)=x

u, () =2 | v,"(x)=1 u'(x)=2% |v,'(x)=1

_5Je 2
& : s

& =[xln‘x] ; -ZJfInxdx=#_4el —Zf[xlnx]f -Ifxdx

A, :[xlnx—x]f =-_¢

As=[x]. =Ve-e'

A=2A,-5A,+2A,=2(%E-2¢*)-5(—L—e) +2(Ve —e* ) =|7Ve —€* ua|~4,15ua.

: |
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Question 3 (6 points)

£ (%)= In|e" —m| (meR*)

1°) Domaine de définition

Si m<0, alorsDomf =R
Si m>0, alors Domf, =R\ {Inm}
2°) Limites et asymptotes

—m‘:ln|mi
==

=0

L A

lim £, (x)= lim In[[e*]—m|=+e0
. fm(x) L |n|e" _ml i Inle” (1—Me“)l g Ine” +In|1—me-xl e
X—p4an X X=p4o0 x XN=p4o0 x X=p4an x X =p4an
lim (£, (x)-x) = lim [in[1-[me~"]|=0
X+ XN=p+4a0 T
—

C, admetune AHG =y =In|m| etune AOD=y = x.
YmeR, : lim f,(x)= lim In —m‘ ety

x=»Inm x=»Inm —_—

e
=0

C, admetune AV=x=InmsimeR..
3°) Dérivée premiére et variations
3.1°) m<0 3.2°) m>0
Domf, =Domf, '=R Dom f, =Domf, '=R\ {Inm}

P

' (¥)=35

Tableau des variations

fn'(x)=7=>0
Tableau des variations

—00 +00 —00

Inm

Inm N\ —o||—-0 / 4o

+00

fn'(%)
£ (%)

fn'(x)
fn (%)

i
In|m{ /4o

+

X+

—0

=0

P
1-[me~]

In

#0; f,'(x)>0=e" >me x>Inm

5/10



Examen de fin d’études secondaires classiques — 2022 — CORRIGE

Question 4 (6 points)

VxeR :
¢ -3x+4_—(+9)-3x+13_ 3 2 13 3 x 13}
x'+9 X' +9 2 X¥*+9 xX*+9 2 X¥*+9 3 (5)’.{.1

—yr 4 1
J“&dx = _1_3 22)( +E 23 dx
X' +9 2 xX*+9 3 (g) +1

=—x—3In(x* +9)+£arctanz +¢ (ceR)

¢, n(0x)
-x' —3x+4
VxeR : 2—x=0c>—x2 -3x+4=0ox=-4vx=1
X +9
Tableau des signes
X | —o —4 -3 1 3 +o0
-x* =3x+4
__x_.z_.).(._._. — ) = I 4 B — | -
x+9
1 2 3 2
o =J X 23x+4dX_J X 23X+4dx
i X'19 i %9

= [—x ~2In(x* +9)+~’§arctan§] ; —[—x —2In(x* +9)+3§arctan-;~:|j
= —%In(l2 +$Zv‘)+‘—:art:tam%—(—(—3)—§ln((—3)2 +9)+-‘§arctan:})
—(— —%In(3’+9)+4§arctan§)+(— —%In(1’+9)+%arctan§)
= —1-1In10+Zarctani 5 +2In18 P& 45 +1In18 ¥z —1-2In10+ Larctani
=-2-3In10+3In18 + £arctan
=-2-3In% +%arctani

=-2-3In5+6In3+%arctan
=~ 2,55 u.a.

Figure pas demandée

¥
C—1—
/—’\\ - x\
4 B 2 -1 o0 1 2 4 g
-1

Aire totale = -2 —3In5+6In3 + %arct.an%
_gl
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Question 5 (4 + 4 = 8 points)
_|-(1+cosx)'t (1-cosx)’ dx

= J.(l—cosz,&r)3 (1+cosx)dx

= J(sin’x)s (1+cosx)dx

= Jsin‘x(l +cosx ) dx

= jsin"xdx + Icosxsin‘xdx

= j(—-l-cosﬁx ++2C0S4X — L CoS2X + - )dx +4sin’x

S o 15 Syslein
= —3&-sinbx + 2 sindx — & sin2x + = x +4sin'x +¢ (ceR)

Linéaristion de Sll'l X

sinfx =(£57)°

= _.L( 6ix 6e4br 4 lsel“nt =204 158—11’: _se—dbt It eﬁm)

= pr e +_3“E4.'a+¢—4« 15 * et +__S_
32 2 16 2 2 2 16

= —24c0S6X +-= COs4xX — 22 cos2x + 1=

b) Posons: F(x)= J

1 méthode
Changement de variable : x =sint

dx sur J0;1/.

t=sin"'x ; dx=costdt ; 0<x<1e0<t<%

costdt cos’ £ +sin’ £ 1cost ;sing
= o + 2 smt JZsm cos' sin il Jcos‘ .
sint Jl—smt
—_—

cost car 0<t<5

_In|sm—| In|cos |+c Incosz-H: In(tan2)+c In(tan( sin” x))+c (CER)

1
i s e

2"“™ méthode

Changement de variable : x =+/1—t*

o P S e .

t=nN1-x" ; dx 7:-:;dt,04x<1<:>0«:t<1

dt i3
F(x)= Jer =_j . Iz( s tdt:—ljidt—l e

J1-¢2- 1-t )(1+r) 2) 1+t 2J) 1-t

:—’In|1+t| dn[1- t|+c— J__+C_ InT+c (ceR)

e 1-,}1 @) A 1—\/1 () ‘z'"[7 4,/‘)(31+3J_)] 0,746

Ix\hx ¥ 1J1+( 7 1J1+()
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Question 6 (2 + 3 + 5 = 10 points)

a)

CE.
e"-1>0=x>0
Domf =R

£(0)=(0*-0)e° =0
lim £(x)=£(0)=0

5 (Z’m2 +x3)e'

In(e" 1) s
lim f(x)= Im@ In(e" —1) = lim -— lim === lim = [jiy) Te————— = ()
A £ ()= lim ] - g A y—

M—.\‘,—r’ ——

—
oo
—> e -0 e

Conclusion : f(0) = lim f(x)= lim f(x)=0, donc f est continue en 0.
x—0 X—»

b) lim () f() = lim (x-1)e* =-1=£,"(0)

c)

x=0" x—»0
=i i =0
In(e* -1 e - (2x+ x*)e*
lim ———" fx)-1(0) _ = lim ( ) = lim “'i = Iirl'!= lirq—-)—-—=0=fd '(0)
x—0" x—0 x—0 H x—0" — 5 x40 H x—0
e ey e
40 -0 =i

Conclusion : £, '(0) # £, '(0), donc f n'est pas dérivable en 0 et I'origine est un point anguleux de C,.
OU C, admet deux demi-tangentes a pentes distinctes a I'origine, donc O est un point anguleux de C,.

Vx e |-0;0] : f(x)>g(x)<:>(x —x) (Zx +x)e & -x'-2x20-2<x<0

Tableau des signes :

X —00 -2 0
f(x)-g(x) - 0 + 0
A= _‘l_ﬂz(—x2 —2x)e'dx

Premiére intégration par parties

u,(x)=-x*-2x | v,(x)=€"
u,'(x)=-2x-2 |v,'(x)=¢"

J.(—x2 - 2x)e“dx = (—xz —2x)e" —I(—Zx ~2)e"dx = (—x2 —2x)e" + ZI(X +1)e"dx

Deuxieme intégration par parties

u,(x)=x+1 | v,(x)=¢"
u'(x)=1 |[v,'(x)=¢"
J'(—xz —zx)e"dx = (—)r2 —Zx)e' +2(x+1)e” —Je‘dx

= (—x2—2x+2x+1)e"—e‘ +c (ceR)
= -x‘e" +c¢

A=[-x'e] : =4e? =4~0,54
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Question 7 (10 points)

D'apres la figure, il semble que le seul point
d'intersection de C et de P dans le 1%
quadrant est /(1;2).

Contrdle :

1’+2°=5et1°+2-1-1=2

P (Ox)

X +2x-1=0x=x, =-1+2vx=-1-42
[a=2-4.1.(-1)=8 ; VA=\B=2V2]|
A(v2-1;0)

1 méthode

0 =tan™ BOI =tan™ 2

Aire = aire (secteur circulaire 5-9-}) - [OAQ]—I js_: (Zx —(x* +2x- 1) )dx

" (\Er tan”'2 _(\6—1)-(2\5—2)_

3 s [—§x3 +x] :'5—:
=§tan"‘2—(3—2ﬁ)—(1‘;§—§)
=3tan”' 2+ L;-?
~2,32 u.a.
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2° méthode

Aire = I:G_l(x2+2x—1)dx + J-:ExJS—xde

g

A A

A= [*x +X —x]J._ =1 (J) ‘JE—'“' u.a.

A,I\/S_xdxfj \’

Changement de variable :

7‘==sint<:>x=\/§sint : donrdx:ﬁcostdt

1<x<\/_<:>£<smt<1@sm 8 ‘rs t<z
_v_l

J Jg,}l—(j;)zdx = Jgjlugwil-sin’t\/gcostdt

2
=5 |costt costdt

9 cost carte[ﬂ;*}]
= %If(1+2cost)dt

* §[t+1sin2t]%
= 240-2a-2sin(2a)

- §f+0_za—;-25macosa

Ainsi : Aire = A, + A, =[3£ —2sin™ £ + 27122 32 v.a.
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